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Πόσα παιδιά έχουν νοσήσει με COVID-19 στην 
Ελλάδα μέχρι σήμερα
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

«Εκκωφαντική» αύξηση κρουσμάτων μέσα στο καλοκαίρι, ενώ σε δύο εβδομάδες 
ανοίγουν τα σχολεία.

EUROKINISSI
Εμβολιαστικό κέντρο Προμηθέας στο Μαρούσι, Τρίτη 13 Ιουλίου 2021. (EUROKINISSI/ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΣΩΤΗΡΗΣ)

Εξαιρετικά ανησυχητική αύξηση του αριθμού των κρουσμάτων σε παιδιά ηλικίας 0-
17 ετών αποτυπώνεται στα στατιστικά στοιχεία που παρουσιάζει συγκεντρωτικά η 
Huffpost, πριν ακόμα ανοίξουν τα σχολεία σε όλη τη χώρα – γεγονός που 
δικαιολογεί την αγωνία από μέρους των επιδημιολόγων.

Είναι ενδεικτικό, ότι από τον Αύγουστο στον Σεπτέμβριο του 2020 σημειώθηκε 
διπλασιασμός των κρουσμάτων στα παιδιά και, αμέσως μετά, σημειώθηκε 
τριπλασιασμός από τον Σεπτέμβριο στον Οκτώβριο όταν άνοιξαν τα σχολεία για 
μερικές εβδομάδες.
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Σε ένα ανάλογο – υποθετικό σενάριο, με βάση τους φετινούς αριθμούς, θα 
μπορούσαν να προκύψουν δεκάδες χιλιάδες κρούσματα τον Σεπτέμβριο και 
θεωρητικά ένας τεράστιος αριθμός κρουσμάτων τον Οκτώβριο, με πλήρη 
λειτουργία των σχολείων.

HUFFPOST GREECE
Πίνακας με την εξέλιξη των κρουσμάτων COVID-19 σε παιδιά (0-17 ετών) στην Ελλάδα την περίοδο 

Φεβρουάριος 2020 – Αύγουστος 2021

Αρκεί ένας απλός μαθηματικός υπολογισμός για να δικαιολογήσει την αγωνία που 
εκφράζουν επιδημιολόγοι στη Huffpost ενόψει της επαναλειτουργίας των σχολείων 
στα μέσα Σεπτεμβρίου, καθώς τα κρούσματα το φετινό καλοκαίρι εκτοξεύθηκαν 
στις παιδικές ηλικίες (0-17). Πριν ακόμα τελειώσει ο Αύγουστος καταγράφεται 
ρεκόρ κρουσμάτων χωρίς προηγούμενο στα παιδιά, με 14.436 νέα κρούματα, εκ 
των οποίων 180 παιδιά χρειάστηκε να νοσηλευθούν.



HUFFPOST GREECE
Διάγραμμα με την καμπύλη αύξησης των κρουσμάτων COVID-19 σε παιδιά (0-17 ετών) στην Ελλάδα την 

περιόδο 2020-21

SOS για τους ανεμβολίαστους
Με αυτά τα στατιστικά δεδομένα ως ισχυρό «καμπανάκι», οι επιδημιολόγοι της 
εθνικής επιτροπής εκφράζουν ήδη ανοιχτά τον έντονο προβληματισμό τους για 
την εξέλιξη της πανδημίας, καθώς αναδεικνύεται ήδη σοβαρός κίνδυνος για τους 
ανεμβολίαστους πολίτες.

Η εκρηκτική αύξηση κρουσμάτων στα παιδιά, που εξαιρούνται ως πληθυσμιακή 
ομάδα από τον εμβολιασμό, προϊδεάζει για το πόσο εύκολα (ιδιαίτερα η μετάλλαξη 
Δέλτα) μπορεί ο κορονοϊός να εξαπλωθεί στους ανεμβολίαστους.

Γενικά, το ποσοστό των παιδιών που χρειάζονται νοσηλεία κινείται στα επίπεδα 
του +1%. Ωστόσο, εάν αυξηθούν πολύ τα κρούσματα θα μιλάμε για υπολογίσιμο 
αριθμό ασθενών, ενώ πάντοτε υπάρχει φόβος για σοβαρές παρενέργειες με 
κίνδυνο θνητότητας ακόμα και σε μικρές ηλικίες.

 

ΗΠΑ: Αγώνας δρόμου για εμβόλιο στα μικρότερα παιδιά
Στις 26 Ιουλίου, η Washington Post δημοσίευσε ρεπορτάζ με την πληροφορία, ότι η 
FDA ζητάει από τις φαρμακοβιομηχανίες Pfizer και Moderna να επιταχύνουν την 
έρευνα με στόχο την παρασκευή εμβολίου για μικρότερα παιδιά και με δοκιμές σε 
παιδιά που πηγαίνουν ήδη στο σχολείο.
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